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ATA DA DÉCIMA QUARTA (14ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Vinte (20) do Mês de Maio (05) do Ano de Dois Mil e 
Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado 
do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite, agradecendo a presença de todos os visitantes e os convidando para que 
voltem sempre. Desejou também uma boa noite a todos os internautas e 
informou que a partir de agora as sessões serão transmitidas ao vivo pelo 
facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, o vereador Claudinei Natalino Sturion fez a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido João, capítulo 13, versículos de 01 a 
seguir. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis 
discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 
pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2019, assunto: Acrescenta os artigos 290-A e 290-B 
ao Código Tributário Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei 
023/2019, assunto: dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2020 do município de Quinta do Sol - Paraná 
e dá outras providencias. Projeto Resolução 001/2019, assunto: Aprova o 
parecer prévio do Tribunal de Contas sobre as contas do Executivo do Município 
de Quinta do Sol referente às contas do exercício financeiro de 2013. Em 
seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João 
Alves Correia desejou uma boa noite a todos os presentes e disse que sejam 
sempre bem vindos à prestigiar os trabalhos do legislativo. A palavra continuou 
livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva disse ser uma honra ter 
todos os presentes visitando a casa de Leis para prestigiar os trabalhos e que 
sempre voltem para acompanhar os trabalhos do legislativo. Parabenizou o 
presidente pela iniciativa de instalação da câmera para transmissão ao vivo das 
sessões, pois algumas pessoas não podem estar presentes na sessão e a partir 
de agora poderão assistir em casa. A palavra continuou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite a todos, disse 
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que sejam bem vindos e que voltem sempre para prestigiar os trabalhos pois é 
uma honra. Desejou também uma boa noite a todos os internautas que os 
assistem. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, passou-se 
para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
Complementar 001/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 
João Alves Correia falou sobre a importância desta Lei Complementar e 
explicou sobre o que se tratam os artigos 290-A e 290-B. Disse que o 
complemento fala sobre a isenção de contribuição, mas que é da contribuição 
de melhorias, pois muitas pessoas estão pensando que é sobre o IPTU. Disse 
que “melhorias” são quando se coloca pedra irregular ou até um asfalto na rua, 
que a prefeitura deveria cobrar sobre esse serviço e esse artigo está isentando 
essa cobrança para aquelas pessoas que tem renda de até dois salários 
mínimos. Parabenizou o prefeito e pediu a aprovação de todos os vereadores 
para o projeto. A palavra ficou livre como ninguém se manifestou, foi colocado 
em segunda votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Resolução 001/2019 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador João Alves Correia disse que estudou sobre essas contas de 
2013 e achou que está tudo nos conformes, com algumas ressalvas, mas nada 
que afete alguma coisa. Que viu a transparência nas contas, por isso é 
favorável e pediu aos companheiros que votassem a favor da aprovação dessas 
contas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
disse que estas contas estão disponíveis à vários dias nesta casa de Leis, que já 
foram passadas pelas comissões, que foi aprovada em primeira votação e que 
no momento estava para segunda votação. Disse que sabe, assim como disse 
na sessão anterior, que todas as contas do legislativo dificilmente vêm sem 
ressalvas, que algumas ressalvas são imperdoáveis, mas que no caso dessas 
contas de 2013 ele vê que pelo trabalho brilhante, como todos sabem, não tem 
como ver irregularidades. Disse que todos sabem que não é fácil administrar 
um município, que em nossas próprias casas temos problemas para administrar 
e “imagina” então para administrar o município. Disse que todos os vereadores 
aprovaram o projeto na primeira votação e crê que na segunda não seja 
diferente. Que todos sabem do trabalho que o prefeito está fazendo e nada 
mais justo que dar o aval merecidamente ao atual prefeito. A palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite 
a todos os presentes e internautas, desejou as boas vindas e disse que pediu a 
palavra para dar o apoio a essas contas do executivo que vieram para serem 
aprovadas. Disse ser fácil votar contas que vem só com ressalvas do tribunal, 
que difícil é quando ela vem reprovada. Que lembra quando receberam uma 
conta reprovada no mandato de 2010/2011 e essa casa de Leis simplesmente 
reprovou junto com o tribunal de contas. Disse que para ele é uma alegria 
aprovar as contas do prefeito porque elas vêm corretas desde o tribunal, então 
é fácil votar, e fica honrado por poder votar as contas do prefeito. Que recursos 
pessoais já são difíceis de administrar, imagine de um município. Parabenizou o 
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prefeito, a administração, e desejou que as próximas contas também viessem 
fáceis de votar, apenas com algumas ressalvas, mas que tem todo o apoio dele. 
A palavra continuou livre, neste momento o Sr. Presidente Milton Vanderlei 
Filho passou a presidência ao seu vice para poder fazer uso da palavra. 
Fazendo uso, o vereador Milton disse que, como já havia dito alguns 
vereadores, é muito difícil as contas do prefeito não virem “sem nada” e essas 
vieram apenas com algumas ressalvas. Que bom que é a Câmara de 
Vereadores que aprova as contas do prefeito, diferente das contas do 
presidente da Câmara, que quem aprova é o Tribunal de Contas. Também 
pediu o apoio dos colegas vereadores na aprovação dessas contas e disse que 
espera que a administração continue como está, para que na próxima também 
estejam aprovando as contas do prefeito, com ou sem ressalvas, mas que é 
uma honra esta Casa de Leis estar aprovando essas contas. A palavra ficou 
livre, como ninguém mais quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 
votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 
023/2019 para as comissões competentes para darem os pareceres. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes, disse que voltem 
sempre para participar das sessões, e agradeceu os internautas. Agradeceu 
também o Sr. Presidente por ter levado seu requerimento verbal ao secretário 
de Obras, que fizeram o serviço e que a família ficou muito contente. Disse que 
esteve conversando com o Prefeito e neste serviço terão que colocar tubos de 
um metro, que já estão fazendo a licitação e que precisa ser um serviço bem 
feito, mas que de imediato, pela roçada, o serviço já ficou bom e as famílias 
pediram para agradecer. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia disse que já fez uma indicação para podarem as árvores que 
estão impedindo os veículos grandes de circular em algumas ruas. Que 
presenciou um caminhão “acabar” com sua carroceria ao passar por uma árvore 
dessas e que gostaria que o Sr. Presidente levasse essa informação ao Prefeito 
ou pessoa competente para que tomassem as providências o mais rápido pois é 
uma situação de emergência. Disse que falou com alguns motoristas desses 
ônibus que levam o pessoal para trabalhar fora e eles disseram que à noite até 
desviam de algumas ruas e pediram para ver se resolvem essa situação, pois os 
ônibus são novos e as árvores acabam danificando. Também parabenizou o 
ótimo trabalho do Sr. Presidente esses meses, pois a sessão era transmitida 
apenas o áudio, agora passou a ser transmitida em vídeo também e agradeceu, 
pois isso possibilita que todos vejam os trabalhos do legislativo com mais 
transparência. Comentou sobre a importância da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias que foi encaminhada para as comissões, disse que caso alguém 
tenha observado alguma coisa para organizarem uma reunião e fazerem 
emendas, pois essa Lei é de suma importância. Agradeceu todos os visitantes 
presentes, todos os internautas e agradeceu à Deus por mais uma reunião à 
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qual ele deu forças para poder fazer o trabalho que a população o confiou. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva disse que 
pediu a palavra pois esqueceu de dar uma notícia, que a empresa de frangos 
abriu a possibilidade de fazer um segundo turno, e fazendo isso ela vai gerar 
mais de trezentos empregos, acabando por estender alguns empregos para a 
nossa cidade. Disse que está torcendo para que isso aconteça, pois se 
acontecer, Quinta do Sol será beneficiada com mais empregos. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu à Deus por mais 
uma sessão. Falou á respeito do trabalho do executivo juntamente com o 
legislativo, disse que, próximo a Sanepar, a rua estava com uma lombada que 
descia muita água e agora eles já “reformaram” e fizeram o que tinha que ser 
feito e estão apenas esperando chover para ver como vai ficar o serviço. Disse 
que “para baixo” do asfalto estão terminando de colocar paralelepípedos nas 
ruas e que é um trabalho bacana, pois leva o bem estar para as pessoas que 
moram ali. Disse que sabe que em muitas cidades as pessoas gostariam que o 
prefeito saísse, que em outras já sabe que o prefeito está sendo afastado pelo 
péssimo trabalho, enquanto isso o prefeito da nossa cidade poderia ficar mais 
anos pelo brilhante trabalho que está fazendo. Agradeceu a Deus por mais essa 
sessão, a todos os presentes e que voltem sempre para acompanhar os 
trabalhos do legislativo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro 
Fermino Dias agradeceu todos os visitantes presentes e os internautas que 
estavam assistindo a sessão. Comentou sobre o fogo que estava no lixão na 
semana anterior, mas que novamente começou a fazer fumaça. Disse que vê 
muitas pessoas comentando, tanto no dia a dia, quanto nas redes sociais, mas 
que os funcionários desde o primeiro dia estão trabalhando contra o fogo, que 
não é simplesmente ir lá e apagar o fogo, que é difícil. Disse que alguns 
funcionários passaram o dia das mães trabalhando contra a fumaça, que viu 
que foi de boa vontade, que passou lá mais vezes e eles estão se empenhando, 
então pediu cautela para o povo que às vezes acha que é fácil e que às vezes 
falam que os funcionários públicos, prefeito e vereadores não estão vendo a 
situação. Agradeceu e desejou uma boa noite a todos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion agradeceu a Deus por 
mais uma reunião e aos visitantes, que voltem sempre e que é uma honra tê-
los toda segunda-feira presentes. Desejou uma boa noite também aos 
internautas que agora podem acompanhar as sessões ao vivo. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva fez um convite a todos para 
irem à Romaria que acontece no dia vinte e dois de maio com saída de ônibus 
às cinco horas da manhã em frente à igreja Matriz até as Três Vendas, e o 
restante do caminho a pé até o santuário em Barbosa Ferraz. Reforçou o 
convite a todos. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso o Sr. 
Presidente comentou sobre a vala que o vereador Oscar falou na sessão 
anterior, disse que esteve conversando com o prefeito e que o mais rápido 
possível ele estará canalizando a água. Que todos sabem que aumentou muito 
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o fluxo de água naquele local e sabe o quanto os moradores sofrem com a 
água parada e os entulhos, mas que se tudo der certo vai ser concluído o 
serviço beneficiando os moradores do local. Comentou também sobre o que o 
vereador Sandro falou, disse que sabe que não é fácil estar apagando o 
incêndio que teve no lixão, ali se trata de entulhos de muitos anos, que sabem 
a proporção de lixo que se encontra ali, para apagar não é fácil, pois ali tem 
quase dez metros de profundidade aterrados. Disse que sabem que não é fácil, 
mas que com o trabalho e esforço da administração estão sendo resolvidos os 
problemas, que sabe que incomoda muitos moradores e que algumas pessoas 
até passam mal, mas que se tudo der certo o problema será resolvido. Também 
convidou todos para participarem da romaria que acontece no dia vinte e dois 
de abril. Comentou sobre as sessões que estão sendo transmitidas através do 
facebook, que aquelas pessoas que não podem estar presentes na reunião 
poderão acessar a rede social e acompanhar tudo, que isso é uma 
transparência a mais para todos os munícipes que poderão acompanhar o 
trabalho dessa casa de leis e dos projetos que são votados nela. Disse estar 
contente por isso estar acontecendo, que antes conversou com todos os 
colegas vereadores e eles aceitaram que fosse implantada a TV Câmara e isso é 
muito gratificante. Agradeceu a todos os presentes e os convidou para voltarem 
sempre. Desejou uma boa noite a todos os internautas e declarou encerrada a 
sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e aprovada. 


